
trm -2     

klws +2 vokySnl 

      tryf:-  koApyritv mYnyzmYNt 

smW:-1.30 GMty    ivSw:- AYplIkySn AwP mYnyzmYNt  ku`l AMk:- 15 

    Bwg -a 

not:- swry pRSn  jrUrI hn[ 

1. ieMtrivaU dy koeI do pRkwr ilKo[ 

2. lIfriSp qo kI Bwv hY? 

3. BrqI dy mu`K ikMny sroq hn ?nwm ilKo[ 

4. pRyrxw dI pirBwSw ilKo[ 

5. mzdUrI AdwiegI ivDIAW dy nwm ilKo[    5X1=5 

Bwg –A 

koeI do pRSn kro[ 

6. iek cMgI nyqw dy guxW bwry d`so[ 

7. iek au`qm sMgTn sMrcnw dy l`Cx ilKo[ 

8. mzdUrI dIAW drW nUM pRBwivq krn vwly q`qW bwry d`so[  2X2.5= 5 

Bwg –e 

koeI iek pRsn kro[ 

9. sMcwr dy rsqy ivc Awaux vwlIAW rukwvtW dw vrnx kro[ 

10. mYslo dI loVW dI lVIb`Dqw dy isDwNq dw vrxn kro[   1X5= 5 

 

 

 

 

 



trm -2     

klws +2 vokySnl 

      tryf:-  koApyritv mYnyzmNYt 

smW:-1.30 GMty    ivSw:- koApyritv mYnzmYNt-II   ku`l AMk:- 15 

Bwg -a 

not:- swry pRSn  zrUrI hn[ 

1. auprySn Pl`f pRogrwm kdoN SurU kIqw igAw? 

2. NDDB dw pUrw nwm ilKo? 

3. NCHF dI sQwpnw kdNo hoeI? 

4. NCDC dw pUrw nwm ilKo? 

5. ijhVy lok DMn dI kmI kwrx Awpxw Gr nhIN bxw skdy, auhnwN dI shwieqw ikhVIAwN 

sihkwrI sMmqIAwN krdIAwN hn?  

          (5*1=5 )                                          

Bwg –A 

koeI do pRSn kro[ 

6. auprySn Pl`f pRogrwm dIAwN pRwpqIAwN bwry ilKo? 

7. NCHF dy kMmwN bwry ilKo? 

8. pyNfu sihkwrI fyArI sMmqIAwN dIAwN AOkVW bwry ilKo?    

          (2*2.5=5)  

Bwg –e 

koeI iek pRsn kro[ 

9. sihkwrI hwaUisMg sMmqIAwN dIAwN sm`isAwvW bwry ivsQwr nwl ilKo? 

10. koApyritv tRyinMg dI mh̀qqw bwry ilKo[ 

(1*5=5) 

 



trm -2     

klws +2 vokySnl 

      tryf:-  koApyritv mYnyzmNYt 

smW:-1.30 GMty    ivSw:- b`uk kIipMg-II    ku`l AMk:- 15 

Bwg -a 

not:- swry pRSn  zrUrI hn[ 

1. lwB rihq sMgTn kI huMdy hn? 

2. Sukrwnw qo kI Bwv hY ? 

3. swNJydwrI dsqwvyz qo kI Bwv hY ? 

4. SwK kI huMdI hY ? 

5. lwB rihq sMgTnW dy iv̀q dy sroq d`so [        (5*1=5) 

Bwg –A 

koeI do pRSn kro[ 

6. iqAwg Anupwq Aqy munwPw Anupwq iv`c AMqr kro[ 

7. swNJydwrI dsqwvyz dI AxhoNd iv`c lwgU hox vwlIAW DwrwvW bwry d`so[ 

8. ie`k sMsQw iv`c ku`l 2,700 mYNbr hn jo 10 rupey slwnw cMdw idMdy hn[swl dy SurU Aqy AMq 

iv`c pihlw hI pRwpq kIqw cMdw kRmvwr 7,800 rupey Aqy 8,400 rupey hY[swl dy SurU iv`c 

bkwieAw cMdw 4,200 rupey hY[swl dy dOrwn pRwpq kIqw ku`l cMdw 24,000 rupey hY [swl dy 

AMq iv`c bkwieAw cMdw pqw kro[       (2*2.5=5) 

Bwg –e 

koeI iek pRsn kro[ 

9. pRwpqI AdwiegI Kwqy Aqy Awmdn Krc Kwqy iv`c AMqr kro[ 

10. tYlI iv̀c vrqy jwx v`K v̀K vwaUcrw dIAW iksmW bwry d`so [ 
 

 

 



 

 

 

 

 

 


